

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за дейността на НЧ "Кирил и Методий" 2008 село Осеново община
Аксаково за 2021-ва година

Дейността на читалището бе съобразена с приетия план за работа за 2021-ва година. За целта всеки изминал месец на заседания на читалищното настоятелство се правеше равностметка кое от набелязаните мероприятия е изпълнено, правеха се месечни отчети и планове. По традиция голяма част от извършените неща бяха възможни благодарение на грижливото отношение на общината към всички наши проблеми, дори и тогава, когато търсим финансова помощ. Ето защо тук в малкото село дейностите на читалището и кметството вървят ръка за ръка, празниците и делничните ангажименти са в много тясна връзка. Продължи традицията да се отбелязват обичаните празници в по-широк кръг, с много традиционно веселие в дух на етническа, религиозна и възрастова толерантност. Намираше се най-добрият начин, така че подготовката и самото изпълнение на което и да е мероприятие да носи удовлетворение. И когато няколко дни след него се направи анализ, то с усмивки и желание да се споделя преживяното. Тук е мястото да се отбележи, че всички дейности и мероприятия се извършваха със стриктното спазване на протиепидемиологичните изисквания.

По плана за годината дейността изглеждаше по следния начин:

Най-широко поле за интерес към библиотечната дейност, която си остана и една от основните, добре организирана и изпълнена. Наред с обслужените читатели всички бяха съпричастни в ремонтните дейности, когато се разместваха стилажи и извършва хигиена. И тази година особено важно бе, че децата от село намериха своето място в дейността на читалището. Те търсеха с желание времето, когато се работеше по "Декупаж", ползуваха през ваканциите художествена литература, а на конкурсите за най-добра рисунка с усърдие вземаха участие и най-малките. За да се чувствуват обгрижени и приятно, винаги се намираше начин да се почерпят със сладки и други лакомства, както и кафе и безалкохолни напитки за другите посетители.

Туристическите излети също останаха като една добра форма за общуване между хора и природа, като за пореден път се намираше начин участниците да са от най-различна възраст.

Културният календар се изпълни със съдържание, като включи всички значими дати: празника на селото 24-ти май, 19-ти февруари и други. Важен момент бе това, че се включваха жители и гости от различни националности/българи, руснаци, англичани/ и възраст.

Посетихме организирано почти всички мероприятия от общинския културен календар, в съседните села-Климентово, Кичево и няколко театрална постановка във Варна.

Особено внимание се обърна на няколкото сбирки проведени и през тази година със заглавие "вечер на талантите", на които без сценарий се извяваха певци, разказвачи, хумористи, а най-често това се съчетаваше с празнуването на рождени дни или друг празник.

По традиция по различни поводи се провеждаха срещи със спонсори, на които се изказваше необходимата благодарност за жестовете към читалището и неговите членове. За поредна година получихме помощ под формата на материали, транспорт и други необходими както от община Аксаково, така и от арендатора Бисер Балинов, бизнесмена Станимир Стайков, Стоил Димитров и още няколко човека. С пожелания добрия пример да подействува заразително и на други хора, като дарители и спонсори.

Със сигурност основната задача на читалището да възпитава в духа на традициите и добродетелите, правеше участието на все повече млади хора особено важно, а като резултат от това се усеща добрият микроклимат в отношенията на хората, наслагването и приемствеността. Без оглед на възраст, етнос, пол и други различия, така че макар и малко като село, Осеново да си остане оазис на културата и пример за традиционна добродетел.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:



/ДАНКО БАКАЛОВ/